Corso di MATEMATICA per C.T.F. - A. A. 2011/12
Primo modulo 29.03.2012
COGNOME
((((((((((((((((((
NOME ((((((((((((((((((
QUESITI BASE CON VALORE +2
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2(Se   x = 35% y     e     y = 15% z     allora:

a)
(
x = 20% z

b)
(
x = 50% z

c)
(
x = 22.5% z

d)
(
x = 5.25% z

3(La seguente espressione   
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   è equivalente a:

a)
(
loga(72)

b)
(
loga(27)

c)
(
loga(12)

d)
(
loga(18)

4(Indicare l’insieme delle soluzioni della seguente disequazione:
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QUESITI CON VALORE +1 (risposta errata = (0.5)

6(Indicare quale proposizione non è vera, relativamente al coefficiente angolare di una retta:

a)
(
è costante

b)
(
è uguale alla tangente trigonometrica dell’angolo che la retta forma con



l’asse delle ascisse

c)
(
è direttamente proporzionale all’angolo che la retta forma con



l’asse delle ascisse

d)
(
è zero per tutte le rette parallele all’asse delle ascisse

7(Date le funzioni   
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   allora la funzione z(x) è:

a)
(
una parabola

b)
(
una retta con coefficiente angolare = Log(3)
c)
(
una retta con coefficiente angolare = (Log(e)

d)
(
una retta con coefficiente angolare = 2
8( Mescolando 750 grammi di una soluzione con concentrazione in peso pari a 22% con 400 grammi di un’altra soluzione con concentrazione incognita, si ottiene una nuova soluzione con concentrazione pari a 24%. La concentrazione incognita è:
a)
(
36.4%

b)
(
31.2%

c)
(
27.8%

d)
(
25.7%

9(La retta passante per i punti di coordinate ((3; 5)  (3; (1) forma con l’asse delle ascisse un angolo di:

a)
(
60°

b)
(
55°

c)
(
(30°

d)
(
(45°

10(La ascissa del punto di intersezione tra la retta passante per i punti ((4; 1) (2;  4) e la retta di equazione y = 3x ( 2 è:
a)
(
1
b)
(
2
c)
(
(2
d)
(
(4
QUESITI CON VALORE +3 (risposta errata = (0.5)

11(Indicare l’insieme delle soluzioni della seguente disequazione:

Log(x) + Log(2x ( 1) < Log(2x + 5) + Log(3)

a)
(
(((; 1/2) ( (5; +()

b)
(
(((; 1/2) ( (1/2; 5)
c)
(
(1/2; 5)

d)
(
(((; 5)

12(Risolvere il seguente limite   
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   e indicare l’intorno o l’intervallo in cui esso è verificato (k ed ( indicano numeri arbitrari positivi):

a)
(
(3; 3 + ()

b)
(
(3; 3 + 1/k)

c)
(
(3; 3 + 3/k)

d)
(
(3 ( 1/k; 3)

13(L’equazione della parabola con vertice nel punto (1; 1) e passante per il punto (2; 4) è:
a)
(
y = x2 ( 2x + 3
b)
(
y = (3x2 ( x + 1
c)
(
y = 3x2 + 6x
d)
(
y = 3x2 ( 6x + 4
14(L’equazione della circonferenza con un diametro di estremi ((3; 1) (5; (2) è:

a)
(
x2 + y2 + 2x ( 3y ( 1 = 0

b)
(
x2 + y2 ( 2x + y ( 17 = 0

c)
(
x2 + y2 ( 3x ( y ( 18 = 0

d)
(
x2 + y2 + x ( 2y ( 5 = 0

15(L’equazione dell’iperbole con asintoti y = (2x  e passante per il punto (4; 2) è:

a)
(
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Corso di MATEMATICA per C.T.F. - A. A. 2011/12
Secondo modulo 29.03.2012
COGNOME
((((((((((((((((((
NOME ((((((((((((((((((
QUESITI CON VALORE +1 (risposta errata = (0.25)

1(Il differenziale di una funzione reale di una variabile reale è uguale a:

a)
(
 la derivata prima della funzione

b)
(
 l’incremento della funzione

c)
(
 l’incremento della ordinata della retta tangente al grafico della funzione

d)
(
 il coefficiente angolare della retta tangente al grafico della funzione

2(Nell’ipotesi che la funzione f(x) ammetta derivata prima in x = c, indicare quale delle seguenti proposizioni non è vera:

a)
(
se c è un punto di estremo, in x = c la derivata di f(x) è nulla

b)
(
in x = c esiste la retta tangente al grafico di f(x)

c)
(
non necessariamente in x = c la funzione f(x) è continua

d)
(
in x = c il limite del rapporto incrementale di f(x) per incremento ( 0  esiste



ed è finito

QUESITI CON VALORE +2 (risposta errata = (0.25)

3–Data la funzione  
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  l’equazione della retta tangente al grafico di f(x) nel punto di ascissa x = 0  è:

a)
(
y(x) = 3x + 5
b)
(
y(x) = 2x

c)
(
y(x) = 2x + 3
d)
(
y(x) = 3x

4–Il valore della derivata seconda della funzione f(x) = xcos(x) calcolata in x = (/2 è:

a)
(
0
b)
(
(2
c)
(
1
d)
(
(3
QUESITI CON VALORE +3 (risposta errata = (0.5)

Data la funzione 
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  indicare la risposta esatta per i quesiti da 5 a 8.

5(Il dominio della funzione è:

a)
(
(0 ; +()

b)
(
(((; 4) ( (4; +()

c)
(
((( ; +()

d)
(
(((; 1) ( (4; +()

6(La funzione presenta i seguenti punti di estremo locale:

a)
(
nessuno

b)
(
un solo punto di massimo in (5/2; 1)

c)
(
un punto di minimo in (1; 0) e un punto di massimo in (5/2; 1)

d)
(
un solo punto di minimo in (4; 0)

7(La funzione presenta i seguenti asintoti :

a)
(
solo un asintoto verticale x = 1 da sinistra
b)
(
solo un asintoto verticale x = 4 da destra
c)
(
ambedue gli asintoti definiti in a) e in b)
d)
(
solo un asintoto verticale x = 4 da sinistra e da destra
8–La funzione presenta:
a)
(
concavità verso l’alto per x<1 e verso il basso per x>4
b)
(
concavità verso il basso per x<1 e verso l’alto per x>4
c)
(
concavità sempre verso il basso
d)
(
un punto di flesso in x = 0

QUESITI CON VALORE +3 (risposta errata = (0.5)
9–
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10–Data l’equazione differenziale   
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   indicarne la soluzione particolare corrispondente alla condizione y(0) = 0

a)
(
y(x) = ln
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b)
(
y(x) = 1 ( ex 
c)
(
y(x) = ln
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Data la funzione reale di due variabili reali  
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  indicare la risposta esatta per i due quesiti seguenti:

11–Il dominio della funzione f(x; y) è rappresentato da:

a)
(
tutti i punti del primo quadrante del piano XY
b)
(
tutti i punti del piano XY esclusi quelli appartenenti alla retta y = (x
c)
(
tutti i punti del piano XY esclusi quelli appartenenti all’asse delle ascisse



e all’asse delle ordinate
d)
(
tutti i punti del primo e del terzo quadrante del piano XY

12–La derivata parziale della funzione rispetto alla variabile y è:

a)
(

[image: image25.wmf]2

2

2

x

xy

2

y

x

y

f

+

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

¶

¶


b)
(
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c)
(
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d)
(
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